
NÁVŠTĚVA U CHOVATELŮ 

 

V červnu se třída Včeliček vypravila na výstavu domácích zvířátek, na 
kterou jsme byli pozvání svazem chovatelů. Každé z dětí dostalo dokonce           
i malou drobnost, jako pozornost v podobě sladkého občerstvení a přívěsku.  

 

 
 

DIVADÉLKO NÁNA 

 

Další příjemnou akcí byla Ovčí pohádka, kterou v naší školce všem 
třídám představilo dDivadélko Nána. Děti napjatě sledovaly a užily si celý 
příběh i písníčky. Na konci pohádky přišel bouřlivý zasloužený potlesk. 

 



 
 

DEN DĚTÍ 

V prostorách zahrad MŠ paní učitelky a paní asistentky připravily, u 
příležitosti MDD, stanoviště s úkoly. Děti vše s nadšením a úsilím splnily a na 
konci cesty je čekala ve třídě odměna, kterou si každý odnesl domů. 



 
 

 

 

 

 



ČERVEN U VČELIČEK 

Ani ke konci roku jsme nezaháleli, objevovali jsme svět, poznávali 
světadíly a jiné obyvatele planety. Zjistili jsme také více o zvířatech a živočiších 
kolem nás. Děti s velkým zaujetím pozorovaly i planety ve vesmíru a sluneční 
soustavu si každý podle představ namaloval. Po celý rok jsme pilně plnili úkoly 
Sokolíka Pepíka, který si pro děti na závěr školního roku připravil letní hru na 
zahradě školky, kdy děti postupovaly podle pokynů a plnily zadané úkoly. Za 
splnění úkolů čekala na děti odměna - medaile a diplom. Radost s ročního 
snažení tak byla o to větší. 

 

 
 



 
 

 

ZUBNÍ POHÁDKA 

Další příjemná akce byla přednáška „ Jak si správně čistit zuby “. Děti se 
zaujetím poslouchaly a učily se jak na to. Také v červnu jsme si stihli hodně 
hrát, oslavili jsme svátek a užívali si ještě zahradu ve školce. 

 



 
 



VČELKY PŘILETĚLY DO ŠKOLKY 
 
 Prázdniny utekly jako voda a my jsme se sešli v naší třídě Včeliček. Nové děti, 
nové paní učitelky. Celé září jsme se poznávali, seznamovali s prostředím školky             
i třídy. Děti vypravovaly zážitky z prázdnin, zvykaly si na nové značky a snažily se 
zapamatovat jména nových kamarádů. Díky různým hrám a činnostem to zvládly 
všichni na jedničku. 
 

       
 
 

                              



PRAVIDLA TŘÍDY 
 
 Během měsíce září jsme si také začali vytvářet třídní pravidla, která nám 
pomůžou k tomu, abychom se celý rok všichni ve třídě cítili dobře. Začali jsme 
Srdíčkovým pravidlem. Jeho podstatou je kamarádství, vzájemná pomoc, spolupráce, 
ohleduplnost. Další bylo Šnečkové pravidlo zaměřené na pomalou chůzi                               
a bezpečnost. Hračkové pravidlo nám pomáhá udržovat ve třídě pořádek a starat se 
dobře o hračky a pomůcky. Ouškové pravidlo je důležité pro komunikaci. Děti se učí 
pracovat s hlasem (nekřičet) a neskákat ostatním do řeči nebo vyslechnout odlišný 
názor. Pomocí Kapičkového pravidla si děti upevňují správné hygienické návyky              
i zodpovědné chování – šetření vodou. 
 Každé z pravidel je spojené s krátkou básničkou, výtvarnými, didaktickými           
a pohybovými aktivitami pro lepší zapamatování. Pravidla jsme společně s dětmi 
vytvořili, ale budeme je stále upevňovat, aby se jejich dodržování stalo samozřejmostí 
a pomohla nám k vytváření příjemné a pohodové atmosféry ve třídě. 
  

                      
                     
                     



         

 
 
 
 
 



OSLAVY 
 
 V měsíci záři jsme také ve třídě Včeliček slavili – narozeniny i svátek. Při oslavě 
jsme našim oslavencům zazpívali a popřáli. Malá sladkost na závěr určitě potěšila 
všechny kamarády. 

                                  

                             
             



ŘÍJNOVÉ AKCE 
 
     Říjen byl ve třídě Včelek velmi pestrým měsícem. Do školky opět zavítal pan 
Vondruška se svou ukázkou dravců, která se konala mezi pavilony školky. 
Navštívilo nás také Sférické kino s příběhem, který vyprávěl o sluneční soustavě 
a divadlo Múza nám přijelo zahrát pohádku O papírovém drakovi. Všechny akce 
byly naučné, ale i zábavné a dětem se moc líbily. 
 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



PODZIM U VČELEK 
 
Ve třídě jsme se učili poznávat houby, přírodniny, které jsme si prohlédli 

také pod mikroskopem a ze šípků jsme si uvařili lahodný čaj. Vyzkoušeli jsme si 
tak, že trochu práce to opravdu dá, ale přesto se všechny děti zapojily 
s nadšením. Také jsme si udělali ochutnávku ovoce a zeleniny. Zeleninu jsme 
pro spestření ochutnávali se zavázanýma očima a děti byly velmi šikovné. 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
POHÁDKA 
 
Při ukázce a vyprávění si o zelenině, jsme si stihli zahrát pohádku O 

veliké řepě, kterou jsme si před tím přečetli. Ta se dětem moc líbila a zábava ze 
hry na sebe nenechala dlouho čekat. Jelikož máme tvořivé a šikovné, tak stále 
k tématům něco vyrábíme. 

 

 

 



 
Stihneme ale také zábavu, vycházky do přírody, zpíváme, hrajeme si        

a společně slavíme  narozeniny. 
 

 
 

 
 



EKOHRÁTKY PRO (PŘED)ŠKOLÁKY 

 První listopadový den se v mateřské škole konal vzdělávací program 
Záchranné stanice živočichů ze Spáleného Poříčí. Paní Pelikánová dětem řekla  
základní informace o práci stanice a ukázala zvířata, o která se tam starají. 
Viděly puštíka, ježka, krajtu, poštolku, želvu a morče. Děti se dozvěděly, co se 
jim stalo a jakou vyžadují péči. Nejočekávanějším bodem programu byla 
možnost si zvířátka pohladit. 

        
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

VÝSTAVA CHOVATELŮ 

 V pátek 3. listopadu jsme se s dětmi vypravili na tradiční výstavu 
drobného domácího zvířectva, kam nás pozvali blovičtí chovatelé. Děti viděly 
celou řadu plemen králíků, holubů, slepic, ale i husy, morčata nebo andulky. 
Výstava se dětem moc líbila a už teď se těšíme na další. 

 

 

            



PODZIMNÍ HRA 

 V úterý 7. 11. proběhla na zahradě naší mateřské školy Podzimní hra. 
Krásnou akci pro děti společnými silami připravily paní učitelky a paní 
asistentky. Děti čekala dobrodružná cesta, na které se setkaly s  celou řadou 
kouzelných postav – Skřítkem Podzimníčkem, Dědečkem Hříbečkem, Ježkem, 
Papírovým drakem Severákem, Zahradnicí a Čarodějnicí. Děti všem ochotně 
pomohly a za to jim Čarodějnice přičarovala sladkou odměnu. Na památku 
dostaly diplom. 

 

 
 



 

 



POHÁDKA 

 V úterý 21. 11. za námi přijelo maňáskové divadélko Zvoneček 
s pohádkou O třech kůzlátka. Veselé představení s písničkami na motivy 
tradičního příběhu se dětem moc líbilo. Velkým zážitkem byla možnost si 
maňásky půjčit, zblízka prohlédnout a pohrát si s nimi. 

 

                    
 

                          

 

BOUDO, BUDKO 

 V pátek 24. 11. jsme měli ve třídě Včeliček vzácnou návštěvu. Přišli nás 
navštívit rodiče a prarodiče dětí. V úvodu jsme jim nabídli malou ukázku našich 
běžných činností, a poté následovalo divadelní představení p ohádky „Boudo, 
budko“, kterou jsme s dětmi připravili. Děti nacvičily jednotlivé role, ale také 
vyrobily veškeré kulisy a masky zvířátek vystupujících v pohádce. Vystoupení 
se jim moc povedlo, a tak se mohly společně s rodiči pustit do výroby 
papírového ježka. V úplném závěru se pochlubily svými oblíbenými hra čkami 
a předvedly, jak jsou šikovné na překážkové dráze. Věříme, že si všichni 
přítomní setkání užili a budou na něj rádi vzpomínat. 

 



      
 

 

          
 

 

 

 



 
 

 

LISTOPAD U VČELIČEK 

 Během listopadu jsme si kromě společných akcí užili i oslavu narozenin 
nebo cvičení se Sokolíkem Pepíkem. Protože jsme si povídali o Dušičkách, 
navštívili jsme také místní hřbitov. Seznámili jsme se se svátkem sv. Martina. 
Povídali jsme si, četli, vyráběli, zpívali. Užili jsme si pocitový chodníček 
i pohyb na zahradě, kde nás potěšila sněhová nadílka. 

    



          
 
 



NEBE A PEKLO 
 
 V úterý 5.12. se děti vydaly na dobrodružnou výpravu do Pekla a do Nebe.  
Třídy předškoláků si pro všechny ostatní připravily program. V Nebi si děti 
poslechly andělské zpívání a mohly si s andílky dokonce zatančit. V Pekle na ně 
čekali čerti, kteří pro ně připravili úkoly. Děti úkoly splnily, a protože byly hodné, 
nemusel nikdo v Pekle zůstat.  Velkou radost dětem samozřejmě udělaly i dárečky 
a sladkosti, které si z obou návštěv odnesly. 
 

 
 
 



 

 
 
 
 
 
 
 
 
 



ADVENT U VČELIČEK 
 
 Celý prosinec se ve třídě Včeliček nesl v duchu příprav na nadcházející 
Vánoce. Vyrábění dekorací, zdobení stromečku, výtvarné a didaktické činnosti 
inspirované vánočními svátky. Děti a paní učitelky společnými silami vytvořily 
adventní kalendář, Betlém i ozdoby na stromeček, který celý měsíc zdobil naši 
třídu. Vyzkoušeli jsme nejrůznější výtvarné techniky, vyrobili jsme přáníčka, 
nejen pro rodiče, ale i pro kamarády z ostatních tříd. Poslouchali a zpívali jsme 
koledy. Čekání na Ježíška nám zpestřovaly úkoly z adventního kalendáře. A 
dokonce jsme se na krátkou dobu dočkali  i sněhové nadílky. Děti se také 
seznámily s celou řadou zvyků a tradic, které jsou spojeny právě s Vánocemi. 
Bohužel, závěr měsíce nám zkomplikovala vysoká nemocnost dětí i zaměstnanců, 
a tak k nám přišel Ježíšek až v lednu. Děti si nadílku přesto užily a měly z dárků 
velkou radost. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
    
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
VÁNOČNÍ VYRÁBĚNÍ 
 



 Ve čtvrtek 14.12. jsme se odpoledne sešli ve třídě Včelek s dětmi a jejich 
rodiči. Přestože hlavním tématem našeho setkání byla vánoční dílnička, děti si 
přály rodičům také předvést svoji oblíbenou pohybovou hru. Pochlubily se i 
básničkou a pak už nic nebránilo společnému vytváření vánočních dekorací. 
Pomeranče jsme zdobili hřebíčkem, z jablíček, rozinek a želatinových bonbónů 
vznikly tradiční svícny a krásní krajkoví andělíčci ozdobili náš stromeček. 
Všichni si také vyzkoušeli zdobení „papírových“ perníčků. Po dobře odvedené 
práci jsme se mohli posilnit dobrotami, které nachystaly a přinesly šikovné 
maminky a atmosféru doladily    i koledy a pouštění lodiček z ořechových 
skořápek. Doufáme, že i další akce budou stejně pohodové              a příjemné 
jako Vánoční vyrábění. 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

 



LEDEN VE TŘÍDĚ VČELIČEK 

 

Leden začal u Včelek vánoční nadílkou, která se sice trochu opozdila, ale 
radosti přinesla mnoho. Dárků spousty a děti nevěděly, kterému se dříve 
věnovat. Poděkovali jsme Ježíškovi, odstrojili jsme společně stromeček              
a s Vánocemi se na rok rozloučili.  

 

 
 

Ve třídě nyní plně panuje atmosféra zimy. Ve hmatovém pytli jsme 
zábavně hledali své zimní čepice a udělali jsme si soutěž v oblékání zimního 
oblečení. Mrazivé počasí nám pomohlo pozorovat změny přírody a některé 
z nich, společně s pokusem vytvořit vločku z krystalů, jsme probádali pod 
mikroskopem.  

 

 
 



Dále jsme si pověděli, jaké známe zimní sporty a jaké provozujeme doma. 
Ve třídě jsme si i některé z nich vyzkoušeli např. slalom na lyžích, bruslení, 
hokej a střelbu na branku.  

 
 

V zimní atmosféře pokračujeme také ve vytváření. Třídu i šatnu navštívili 
mrazivé vločky, i když nám počasí nepřálo. Vytvořili jsme si své vlastní 
sněhuláky ze sklenic, ze šišek  vznikli lyžaři a zahráli jsme si na návrháře zimní 
obuvi. Čtvrtku jsme pokryli ledovou plochou a dotvořili na ně krasobruslaře. 

 

 
 



 
Společně si zpíváme, chodíme na procházky, pozorujeme přírodu, krmíme 

ptáčky, ale také si hrajeme, cvičíme i tancujeme.  

 

 



OSLAVY NAROZENIN 

 Během února jsme několikrát slavili narozeniny „našich“ Včeliček. 
Oslavy mají obdobný scénář, kdy oslavenci zazpíváme, popřejeme a také 
fotíme. Děti pak svým kamarádům předají většinou malou sladkost. Máme 
velikou radost z tematických dárečků, které maminky na oslavy připravují a moc 
za jejich snažení a kreativitu děkujeme! 

                                                    

 

 



                    

 

MASOPUST 

 Velkým únorovým tématem byl Masopust. Děti se postupně seznámily 
s celou řadou tradic a zvyků, které k němu patří. Protože je masopustní období 
spojováno se zábavou, legrací a veselím, veškeré aktivity a činnosti se nesly ve 
stejném duchu. Děti si užily spoustu zábavy při hrách a prokázaly svou 
šikovnost při vyrábění dekorací, které ozdobí naši třídu při Karnevalu.     

            



MUZEUM 

 Ve čtvrtek 29.2. navštívily Včelky Muzeum jižního Plzeňska, kde si nejen 
prohlédly stálou expozici, ale především se seznámily s velikonočními zvyky, 
vyrobily si papírová kuřátka ve skořápce, a nakonec i Moranu, kterou na závěr 
společně hodily do potoka. Návštěva muzea, která byla financována z projektu 
MAP IV, byla pro děti velkým zážitkem. 

 

                

                

 



PERNÍKOVÁ CHALOUPKA 

 Ve čtvrtek 15. 2. nás opět navštívilo divadlo Múza, tentokrát s  pohádkou 
„Perníková chaloupka“. Klasický příběh o Jeníčkovi, Mařence a ježibabě, 
netradičně obohacený o nové postavy, měl šťastný konec a dětem se i díky 
veselým písničkám moc líbil. 

                   

                               



TRIČKA 

 Z rodičovských příspěvků byla nakoupena trička, která jsme si společně 
začaly zdobit symbolem naší třídy, včeličkami. Použily jsme metodu postupného 
šablonování a všechny děti si s naší pomocí postupně ozdobí trička samy. Už se 
těšíme, až doladíme detaily a svá nová trička si budeme moci vyzkoušet.  

 

                  



KARNEVAL 

Březen nám začal ve třídě Včelek příjemnou atmosférou Karnevalu, kdy 
jsme si užili zábavu a slavnostně se rozloučili se zimou. Hráli jsme zábavné hry, 
tancovali, mlsali sladké dobroty a děti si to v maskách českých pohádkových 
postav velmi užívaly. 

 

 
 

 



VELIKONOCE 

V naší třídě jsme se pilně snažili vytvořit jarní atmosféru a na Velikonoce 
se nám podařilo skvěle připravit. Vyráběli jsme vajíčka mnoha podob a nejen to, 
děti si vyzkoušely i válení a vykrajování perníkových symbolů Velikonoc. Paní 
kuchařky nám je také upekli a za to jim patří veliké poděkování. Pak už jen 
trocha práce se zdobením, ale i u toho byla legrace a dětem se to velmi povedlo. 

 

 

                  

                       



KLAUN FERDINAND 

I v období velkých příprav jsme si užili ve školce milou návštěvu, klauna 
Ferdinanda, který děti opravdu rozesmál. Představil nám nejen svoji asistentku, 
ale také své dva šikovné psí kamarády, ukázal nám jízdu na jednokolce, práci s 
lasem a kouzla s lanem a uzly. Jeho představení se opravdu vydařilo a děti 
Ferdinanda odměnily velkým potleskem. 

 

          

 
 



OSLAVY 

Ani narozeniny a svátky nezapomínáme ve Včeličkách slavit. Stejně tak 
dáváme prostor hrám ve třídě, kdy se mnohdy projeví kouzlo dětské fantazie 
naplno. 

 

                     

                



JARNÍ HRA 

Stejně tak, jak nám březen krásně začal, tak nám i radostně končil. 
V prostorách zahrad nám velikonoční zajíček připravil překvapení v podobě hry, 
která byla inspirována, „Pašijovým týdnem“. Dětem se úkoly velmi líbily           
a snažily se vše zodpovědně splnit. Na konci je čekalo sladké překvapení, které 
jim zajíček ponechal ve třídě po splnění všech úkolů. 

 

                     

 

                                  



DUBEN U VČELIČEK 

 Také v měsíci dubnu máme plné ruce práce. Na začátku měsíce jsme se 
věnovali převážně přicházejícímu jaru. Vyzkoušeli jsme si celou řadu 
výtvarných technik, poznávali jsme kytičky a využili jsme při tom obrázky, 
výstavu živých květin, digitální mikroskop i programovatelného robota. Součástí 
jarních činností byl také experiment s klíčením semínek. Ochutnali jsme 
vypěstované klíčky ředkve, pozorovali, jak klíčí hrášek v různých podmínkách   
a zaseli semínka hrachu a lichořeřišnice. Dalším velkým tématem byla 
„Rodina“. Povídali jsme si o členech rodiny, o tom, kdo má jaké úkoly doma,     
o vztazích v rodině, o domě, kde bydlíme, o předmětech denní potřeby. Při té 
příležitosti jsme si zahráli také 2 pohádky – O veliké řepě a O třech medvědech. 
Děti si hru rolí ohromně užily a některé projevily skutečný dramatický talent.     
I když Den matek připadá až na květen, my se celý měsíc průběžně 
připravujeme na slavnostní setkání s maminkami. Děti trénují vystoupení 
složené z písniček, básniček i tanečku. A aby setkání bylo jaksepatří, upekly děti 
pro maminky s paní učitelkou, Vlastou Jankovičovou, malé pohoštění. 

 

             

 

 

 



                           

          

                



               

 

 

 

SLEPIČÍ POHÁDKA 

 Ve čtvrtek 11. 4. k nám přijelo Divadélko Nána se svou pohádkou. Příběhem 
nás provázela hospodářka, Milena Jelínková, která představila obyvatele 
dvorečku – 4 slepičky a zlobivou kozu.  A protože některé slepičky byly 
závistivé a nepřející, musela hospodářka hledat řešení. A tak koupila nejen 
kohoutka, aby slepičky hlídal a stal se pánem na dvorečku, ale i kozlíka, aby 
koza měla kamaráda. A tak se stalo, že na dvorečku bylo najednou plno kuřátek, 
koza se s kozlíkem skamarádila a všechno dobře dopadlo. A protože byla 
pohádka plná veselých písniček, legračních situací, děti se do ní aktivně 
zapojovaly a přinesla i ponaučení, byli jsme všichni opravdu nadšení                  
a poděkovali jsme za představení bouřlivým potleskem.  



     

 

O DVANÁCTI MĚSÍČKÁCH 

 Kamarádi ze třídy Motýlků nás pozvali na pohádku. Vystoupení, na které se 
dlouho připravovali a vyráběli vlastní kulisy i rekvizity, se nám moc líbilo. 
Zapojily se úplně všechny děti a my jsme obdivovali množství písniček               
i básniček, kterými celou pohádku doplnily. Všichni herci i paní režisérky si 
zasloužili velký potlesk a také naše poděkování za pozvání. 

    

 

 

 



ČARODĚJNICE 

 V úterý 30. 4. se do naší třídy sletěli čarodějnice a čarodějové při příležitosti 
filipojakubské noci. Hned ráno jsme si společně připravili kouzelný léčivý 
lektvar (vodu s mátou, meduňkou a citronem), protože čarodějnice vždy byly i 
znalkyněmi bylinek. Popovídali jsme si o tradicích a zvycích, pak jsme společně 
připravili velký oheň, přes který všichni přeskakovali. Nakonec nás čekalo ještě 
čarování. S pomocí sody a octa jsme připravili další kouzelné lektvary 
(vymýšleli jsme kouzelné ingredience i působení lektvaru) a nakonec jsme 
vyčarovali strašidlo z gumové rukavice. Před odchodem ze třídy jsme ještě 
ochutnali ráno připravený kouzelný lektvar. Cestou na zahradu jsme také s dětmi 
ozdobili „májku“ u vchodu do naší třídy. 

                                  

 

TRIČKA 

 Konečně se nám podařilo dokončit naše třídní trička, která jsme postupně 
metodou šablonování ozdobili včelkami. Vzhledem k tomu, že si všechny děti 
trička postupně zdobily samy (jen s malou pomocí paní učitelky) a práci nám 
komplikovaly nejen nutné přestávky na schnutí barev, ale i častá nepřítomnost 
dětí, trvalo dokončení všech triček poměrně dlouho. Pomyslnou tečkou bylo 
dokreslení tykadel, aby včelkám nic nechybělo. Trička se dětem moc povedla. 



                     

 

OSLAVY  

 Také v měsíci dubnu jsme oslavili s některými Včeličkami jejich velký den – 5. 
narozeniny. Součástí třídního rituálu je zpěv písniček, blahopřání od kamarádů, 
sfouknutí svíček na dortu i předávání sladkostí. Každé z dětí dostane 
k narozeninám také přáníčko. 

                

  

 


